

ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ. ЮБИЛЕИ



Александр Сергеевичу Караушу – 50 лет!

Александр Сергеевич Карауш – генеральный директор ГПНТБ России, мой преемник на этом посту с марта 2020 г. Уже четвёртый год он возглавляет нашу библиотеку и, как мне кажется, преодолел барьер, отделявший его как многолетнего директора ЦБС, позже МИБС (Муниципальная информационно-библиотечная система) Томска от директора федеральной библиотеки. Сегодня он чувствует себя достаточно уверенно, хотя всё ещё часто прибегает к томскому опыту, что, наверное, не так уж и плохо.

А. С. Карауш – «технар», представитель технократического менеджмента, к которому я отношу и себя. А как без этого руководить современной библиотекой, в которой компьютеров в три раза больше, чем сотрудников? Это – веление времени, это, если хотите, стиль нашего технократического века!

В 1996 г. А. С. Карауш с отличием окончил радиоконструкторский факультет Томского государственного университета систем управления и радиоэлектроники (ТУСУР) по специальности радиоинженер – конструктор-технолог. В том же году он пришёл на работу в томскую МИБС, а через 10 лет стал её директором.

Я познакомился с Александром Сергеевичем достаточно давно. Во-первых, он был апологетом, знатоком и патриотом нашей автоматизированной библиотечно-информационной системы ИРБИС, во-вторых – бессменным участником наших конференций «Крым» (с 2001 г.) и «LIBCOM» (с 2000 г.). Александр Сергеевич, как председатель Секции муниципальных библиотек на 8-й Международной конференции «Крым», сразу обратил на себя моё внимание. Мы поддерживали контакт все эти годы до его прихода на пост генерального директора ГПНТБ России.

А. С. Карауш регулярно участвовал в многочисленных дискуссиях и семинарах по автоматизации библиотек, в частности, по использованию Системы автоматизации библиотек ИРБИС. Его участие в наших конференциях было очень заметным, его отмечали как лучшего председателя секции, а также выбирали «Мистером Конференции», что говорит о харизме и человеческой привлекательности.

В 2004 г. А. С. Карауш защитил кандидатскую диссертацию в ГПНТБ СО РАН, по его просьбе я написал отзыв на диссертацию.

В 2019 г., задумавшись о преемнике на пост генерального директора ГПНТБ России, я позвонил Александру Сергеевичу и пригласил его в Москву для серьёзного разговора. Мы провели целый день в многочасовой беседе, в конце дня я предложил ему баллотироваться на пост генерального директора нашей библиотеки.

После непростой процедуры согласования кандидатуры в Минобрнауки и обсуждения на Учёном совете в марте 2020 г. Александр Сергеевич был успешно избран генеральным директором ГПНТБ России на собрании коллектива и приступил к работе.

Александр Сергеевич Карауш встречает своё пятидесятилетие в отличной форме, демонстрируя уверенность при оценке текущих задач и перспектив развития ГПНТБ России.

От имени коллектива хотел бы пожелать Александру Сергеевичу здоровья, дальнейших производственных и творческих успехов и большого личного счастья.

С юбилеем!

*Научный руководитель ГПНТБ России
Я. Л. Шрайберг*